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	Тема урока
	1.Испарение и конденсация. Насыщенный пар.

2.Зависимость температуры кипения от давления. Критическая температура.

	Задание к урокам 78и79
	Просмотр видео по ссылке.        Разберите примеры тестовых заданий. Вопрос 1

Испарение это:

Варианты ответов

· Процесс перехода жидкости в газообразное состояние.

· Парообразование, происходящее со свободной поверхности жидкости.

· Один из этапов кипения.
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Вопрос 3

От чего зависит скорость испарения?

Варианты ответов

· От массы жидкости

· От температуры

· От площади поверхности жидкости

· От рода жидкости

· От местности

Вопрос 4

Выберете верные утверждения.

Варианты ответов

· Испарение происходит постоянно.

· Температура кипения воды всегда равна 100 оС.

· Существует температура, достигнув которой, пар уже не может стать жидкостью.

· Парообразование - переход вещества из жидкого состояния в газообразное.

Вопрос 5

Если из жидкости вылетает столько же молекул, сколько молекул пара возвращается обратно в жидкость, то 

Варианты ответов

· Испарение прекратилось

· Наступило динамическое равновесие

· Скорость испарения изменилась

· Температура жидкости изменилась

Вопрос 6

Удельная теплота парообразования это:

Варианты ответов

· Количество теплоты, соответствующее внутренней энергии пара.

· Количество теплоты, требуемое для нагревания одного килограмма пара.

· Количество теплоты, требуемое для перехода из жидкого состояния в газообразное.

· Количество теплоты, требуемое на то, чтобы один килограмм жидкости полностью перевести в газообразное состояние.

· Количество теплоты, требуемое на то, чтобы один килограмм жидкости, находящейся при температуре кипения полностью перевести в газообразное состояние.

Вопрос 7

При конденсации первого вещества выделилось в 10 раз больше энергии, чем при конденсации второго вещества. Масса второго вещества была вдвое меньше, чем масса первого. Чему равно отношение удельной теплоты парообразования первого вещества к удельной теплоте парообразования второго вещества?

Вопрос 8

Как называется процесс парообразования, идущий по всему объёму жидкости при определённой температуре?

Вопрос 9

Сколько энергии (в Мдж) необходимо для превращения в пар воды массой 2,0 кг, взятой при температуре:
а) 100 °С; б) 20 °С?
В строку ответа введите только числа, округлённые до десятых, в указанном порядке через точку с запятой (например, 1,1; 2,2).

Вопрос 10

От чего зависит скорость испарения жидкости.

Варианты ответов

· от рода жидкости.

· от температуры.

· от площади свободной поверхности жидкости.

· от притока воздуха.

· от скорости движения жидкости.

1.     Парообразование — это...
а) ...нагревание жидкости до ее полного превращения в пар.
б) ...переход жидкости в другое состояние.
в) ...превращение жидкости в пар.
2. Какая жидкость — духи, вода, подсолнечное масло — испарится быстрее других?
а) Духи. в) Подсолнечное масло.
б) Вода. г) Они испарятся одновременно.
3. Куски льда равной массы находятся при температуре —10 °С и имеют разную форму: шара, бруска, тонкой пластины. Какому из них потребуется на испарение наименьшее время?
а) Шару. в) Пластине.
б) Бруску. г) Испарение не произойдет.
4. Динамическое равновесие между паром и жидкостью наступает...
а) ...когда масса пара делается равной массе жидкости.
б) ...когда число молекул, вылетающих из жидкости, становится равным числу молекул пара, возвращающихся в нее.
в) ...когда число молекул пара становится столь большим, что испарение прекращается.
5. Каковы главные особенности кипения?
а) Образование пузырьков воздуха с паром на стенках сосуда; начало кипения при определенной температуре.
б) Кипение при определенной для каждой жидкости температуре; парообразование во всем объеме жидкости.
6. Каков результат наблюдений за температурой кипящей жидкости?
а) Температура жидкости во время кипения остается постоянной.
б) При кипении жидкости ее температура уменьшается.
в) По мере выкипания жидкости ее температура возрастает.[image: image2.png]TE PoTm:
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7. В какой из сосудов надо опустить пробирку, чтобы находящийся в ней эфир закипел? (Предполагается, что температуры жидкостей в сосудах поддерживаются постоянными.)
г) Ни в одном сосуде эфир кипеть не будет.
8. Какое вещество — кислород, эфир, молоко — будет находиться при 0 °С в виде пара?
а) Кислород. б) Эфир. в) Молоко.
г) Здесь не названо такое вещество.
9. Под стеклянным колоколом насоса находятся колбы с водой, температура которой близка к 100 °С. Из-под одного колокола воздух откачивают, другой соединен с атмосферой, а под третий его накачивают. Из-под какого колокола воздух откачивается?[image: image4.png]



а) № 1. б) № 2. в) № 3.
Испарение. Насыщенный и ненасыщенный пар. Кипение.
Вариант 2
1. Испарение — это парообразование которое...
а) ...происходит с поверхности жидкости.
б) ...наступает при нагревании жидкости.
в) ...наблюдается лишь у некоторых жидкостей.
2. При какой температуре происходит испарение?
а) При определенной для каждой жидкости.
б) Чем меньше плотность жидкости, тем при более низкой.[image: image3.png]Ne 3
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в) При положительной.
г) При любой.
3. В сосуды налита холодная, теплая и горячая вода. Из какого сосуда вода испаряется наименее интенсивно?
а) № 1. б) № 2. в) № 3.
4. Какое необходимо условие, чтобы в сосуде установилось динамическое равновесие пара и жидкости? Как называют пар, существующий над жидкостью при динамическом равновесии?
а) Сосуд должен быть открытым; насыщенным паром.
б) Сосуд должен быть закрытым; ненасыщенным паром.
в) Сосуд должен быть закрытым; насыщенным паром.
г) Сосуд должен быть открытым; ненасыщенным паром.
5. Какие два вида парообразования вы знаете?
а) Испарение и конденсация.
б) Испарение и кипение.
в) Нагревание и кипение.
6. Температурой кипения называют температуру, при которой...
а) ...парообразование становится очень интенсивным.
б) ...пузырьки с паром появляются на стенках нагреваемого сосуда с жидкостью.
в) ...происходит рост воздушных пузырьков с паром внутри жидкости.
г) ...наступает кипение жидкости.
7. Поясните, как при неизменности температуры во время кипения выполняется закон сохранения и превращения энергии?
а) Хотя температура жидкости постоянна, ее молекулы поглощают подводимую энергию и их взаимодействие становится сильнее.
б) При кипении молекулы жидкости, переходя в пар, уносят с собой подводимую энергию.
в) Подводимая к кипящей жидкости энергия тратится на разрушение молекулярных связей и переходит во внутреннюю энергию пара
8. Какое вещество — вода, ртуть, свинец — будет жидким при температуре 400 °С?
а) Вода. в) Свинец.
б) Ртуть. г) Никакое.
9. Как температура кипения жидкости зависит от давления воздуха?
а) При увеличении давления температура кипения жидкости понижается.
б) При уменьшении давления температура кипения повышается.
в) При уменьшении давления температура кипения понижается.
1.                                      2.Письменные ответы и решения отправьте преподавателю.

	
	

	Источник (ссылка)
	1.https://www.youtube.com/watch?v=eIiZMnx0xsQ
2.https://www.youtube.com/watch?v=aGSnoPNsIGc
3.https://www.youtube.com/watch?v=YELCLDEV6qs
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